



LOS PARADOS EN LA CLASE MEDIA

Son los parados la terrible pesadilla de todas las naciones, la cantera abonada de todas las revoluciones, la causa principal del malestar social. Todos los Gobiernos se han visto obligados a tomar medidas más o menos trascendentales, y con todo, el problema sigue sin resolverse, con la misma incógnita.

que aquí sea la vida más fácil y de mayor lucro. Abogados. Si esto pasa a los médicos, nada digamos de los abogados, que muchas veces tienen que concretar los ensueños de su carrera en una plaza de escribiente en alguna oficina pública. Por otra parte, como hacemos notar en los médicos, el número de abogados crece por momentos. La Corte de Justicia de París contaba en 1933 con 1.757 abogados inscritos y 900 pasantes; casi todos los 2.700 pretendían vivir de sola su carrera. ¿Cómo es posible que este número ingente de abogados puedan en una Corte de Justicia, aunque sea la de París, hallar ocupación suficiente y ganar holgadamente la vida? Si cabe añadir un peso más a los que cargan ya sobre el abogado, citaremos el siguiente. Hoy día los pleitos de importancia se los llevan los abogados de mayor fama y la carrera viene a ser prácticamente el primer peldaño para subir a la altura ansiada por todos los que ponen fin a la carrera de leyes.

CLAMORES DEL MAGISTERIO de gracia disparado en la garganta. Una vida ejemplar y un final de mártir. Tenemos la cristiana seguridad de que Dios habrá coronado su martirio con la palma de triunfo de los bienaventurados. De todos modos pedimos a nuestros lectores una oración por su alma. LO QUE DICE LA "GACETA" Propuesta de alumnos seleccionados Se manda formar expediente gubernativo a una maestra nacional por haber propuesto como alumna seleccionada a una de las de su Escuela, qu'en al realizar los ejercicios reglamentarios, puso de manifiesto su deficiente preparación y el desconocimiento de cuestiones fundamentales, y sometida a las pruebas de inteligencia, dió también un resultado negativo en la mayoría de los "tests" o reactivos. ¡Ojo, pues, y a obrar sin pasión para que el Magisterio esté siempre a la altura que la nobleza de su misión demarada. CARIDAD, NO ES; ¿SERÁ ENVIDIA? "Por la nota de "El Debate", que a continuación publicamos, verá el lector a quién se debe el que las mejoras del Magisterio que con tanto afán hemos procurado, tanto la Ceda como los "Maestros Católicos", se vean malogradas. ¡Nuestro gozo en un pozo! ¿Por culpa de quién? "Del conocido sector izquierdista de maestros nacionales más o menos adictos a Marcelino Domingo, hemos recibido una protesta por la campaña sostenida desde nuestras columnas en favor del Magisterio español. Es-

ta protesta ha equivocado, sin duda, el camino. Dede ir a parar, y bien está que la opinión de la clase del Magisterio lo advierta, a los responsables de la nueva situación política, que han hecho imposible su anhelada mejora. Ni la comisión técnica de Acción Popular, pronunciada por unanimidad en favor del mejoramiento de los maestros, ni el señor Bardají, último ministro de Instrucción pública, ni los otros ministros pertenecientes a la Ceda que formaron parte del Gabinete anterior, dejaron de apoyar con todo entusiasmo esta iniciativa. Hubiera tomado definitivamente realidad en los presupuestos, de no haber chocado con la obstinación del señor Chapatría, en primer término y con la imposibilidad, ahora bien evidente, de que las Cortes, incluso en la prórroga de la ley Económica, amplien los haberes de los maestros, reduciendo otros gastos estériles del departamento de Instrucción pública. Puestas las cosas en claro, tenga certeza absoluta el Magisterio español de que en el programa de la Ceda en materia escolar, figura en término muy preferente este anhelo legítimo de equiparar a los maestros nacionales al resto de los funcionarios del Estado. Que lo antepone incluso a la multiplicación y creación de nuevas escuelas. Y que está dispuesta a dar realidad a este propósito tan pronto como el favor público le sea propicio en la próxima jornada electoral, y pueda por este camino entrar en el ministerio de Instrucción pública, hasta ahora reducto in franqueable de la revolución y sus cómplices". Santos

Estadística curiosa Ministros y exministros de antes y de ahora Son los ministros que el nuevo régimen lleva hechos, precisamente el mismo número que suman hoy, pues son setenta y cinco también, los supervivientes de la Monarquía, según puede verse en las siguientes relaciones de unos y otros: Ministros que la República lleva hechos Señores: Abad Conde, Aizpún, Albornoz, Alcalá Zamora, Alvarez Valdés, Anguera de Sojo, Azaña, Bardají, Barnés (D.), Barnés (F.), Becerra, Benayas, Botella Asensi, Cantos, Carner, Casanueva, Casares Quiroga, Cid, Compagnys, Chapaprieta, Domingo, Dualde, Estadella, Feced, Franchy Roca, Gil Robles, Giral, Gómez Paratcha, Gordón Ordás, Guerra del Río, Hidalgo, Iranzo, Jabón, Jiménez Fernández, Lara, Largo Caballero, Le-rroux, Lucía, Madariaga, Martínez Barrio, Martínez y García Argüelles, Martínez de Velasco, Marraco, Masquelet, Maura (M.), Mole-ro, Nicolau d'Oliver, Orozco, Pablo Blanco (De), Palomo, Pareja Yébenes, Pi y Suñer, Pita Romero, Portela, Prieto (Ir-dalecio), Prieto Bancos, Rahola, Rico Abello, Río (Del), Rijos, (De los), Rocha, Royo Villanova, Salas, Salazar Añonso, Salmón, Samper, Sánchez Albornoz, Santaló, Usabiaga, Vaquero, Velayos, Villalobos, Vinales, Zavala y Zulueta. Total, 75. Ex ministros supervivientes de la Monarquía Anteriores a la Dictadura.— Señores Aizpuru, Alba, Alcalá Zamora, Alhucemas, Aparicio Argüelles, Armñán, Bergamín, Bertrán y Musitu, Burgos Mazo, Calderón, Cambó, Cañal, Carral, Cierva (I.), Cierva (J.), Coello de Portugal, Chapaprieta, Espada, Esteban Collantes, Eza, Fernández Prida, Garnica, Gimeno, Goicoechea, González Hontoria, Lema, Lizarraga, Luque, Matos, Muñoz Cobo, Ordóñez, Ortuño, Ossorio y Gallardo, Pedregal, Pérez Caballero, Piniés, Portela, Rivas, Rivera, Rodés, Rodríguez de Viguri, Roig y Bergadé, Romanones, Ruiz Valar'no, Sánchez de Toca, Silló, Suárez Inclán, Ventosa, Villalba, Wais y Xauen. De la Dictadura.— Señores Andés, Ardanaz, Aunós, Calvo Sotelo, Callejo, Castedó, Cornejo, García de los Reyes, Guadalupe, Martínez Anido, Ponte y Santa Clara de Avedillo. Posteriores a la Dictadura.— Señores Alba (duque de), Carvia, Estrada, Gascón y Marin, Guad-el-Jelú, Hoyos, Marzo, Maura (duque de), Montes Jovellar y Tormo. Total general, 75.

LA VIDA MUNICIPAL En la sesión de anoche, que fué muy breve, se despacharon asuntos de trámite Anoche celebró sesión ordinaria, y en primera convocatoria, la Corporación municipal, bajo la presidencia de don Salustiano del Olmo Salinas, y con asistencia de los concejales señores Escobar, Rodríguez, Pina-cho, Vena, Calderón, Azcoitia, Rico, Garrán, Ruizpérez, García Medina y Gómez Arroyo. La sesión empezó a las seis en punto de la tarde. ACTA El secretario municipal, don Cipriano Herrero, dió lectura al borrador del acta de la sesión anterior, que se aprobó por absoluta unanimidad. JORNALES Y FACTURAS También dieron conformidad los ediles a la relación acostumbrada de jornales y facturas presentadas por el Negociado de Intervención. OBRAS Con el informe favorable del Negociado de la Sección de Vías y Obras, se aprobaron las siguientes peticiones para ejecución de distintas obras. Estas son: Don Francisco Rojo, don Julián Saldaña, don Julio Arranz, don Gregorio Calzada, don Herminio Arija, don Francisco González y don Francisco Payo. SOBRE UNA CUENTA El señor Herrero da cuenta de un oficio del Ayuntamiento de Vertabillo, en el que dice no paga la cuenta que le ha presentado este Ayuntamiento por un servicio de incendios con la motobomba, ya que no lo ha solicitado el Ayuntamiento y fué el gobernador quien autorizó, al parecer, la salida de ésta. Este asunto pasa a la Comisión, para reclamar a quien proceda. PAVIMENTACION Sobre el proyecto de pavimentación con riegos asfáltico superficial del Paseo del Salón, cuyo importe total es de pesetas 23.410,15, la Comisión de Policía Urbana aprueba el proyecto, es decir, el primer trozo sobre el que se produce esta anomalía. Al mismo tiempo recuerda que según la R. O. del 25 de noviembre de 1882, los alcaldes son los encargados de la policía de aguas en sus respectivos términos municipales. SOBRE EL CEMENTERIO La Junta del paro manifiesta a este Ayuntamiento que en momento oportuno remitirá a la Inspección de Sanidad el proyecto de Cementerio que se había pedido. PERSONAL Por unanimidad acordó consolidar a dos empleados técnicos del servicio veterinario que lo venían desempeñando interinamente. CONCURSO Se aprobó el condicional que la Comisión de Gobierno propone para proveer en propiedad dos plazas de funcionarios supernumerarios para servicio de la Sala de Socorro. DISPOSICIONES OFICIALES Seguidamente se dió lectura a las disposiciones oficiales insertas en la "Gaceta" y "Boletín Oficial", que nada interesante ofrecían para el Ayuntamiento. El alcalde preguntó si algún concejal quería hacer uso de la palabra, y como el signo fué negativo, dió un campanillazo y levantó la sesión cuando el reloj de la villa marcaba las seis y cuarto.

POR LA PROVINCIA

Abia de las Torres HUESPED ILUSTRE El día 14 llegó a esta villa el R. P. Federico Meléndro, vicario apostólico de la Misión de Hankin (China), después de doce años de ausencia.

A la entrada le esperaba el pueblo en masa con las dignas autoridades.

Después de ser saludado, dirigióse la comitiva al templo parroquial, donde hizo su entrada a los acordes del órgano, interpretando la marcha de San Ignacio el competente organista don Pablo Sánchez, y expuesto S. D. M., el misionero hizo oración y dió las gracias al vicario por el gran recibimiento que le fué dispensado.

Durante los dos días que ha permanecido en ésta ha sido visitadísimo, desfilando por la casa de sus hermanos don Prócuro Plaza e Ignacia Meléndro millares de personas ansiosas de escuchar las costumbres y fatigas que todos los misioneros tienen que vencer para poder llevar consuelo a tantos chinitos como están en aquellos lugares desiertos de instruirse en la Religión católica, y las persecuciones que su fren los misioneros por los "rojos" de aquel país, habiendo llegado a tener la Misión de Hankin tres hermanos mártires, describiendo cómo fueron asesinados cada uno de ellos.

El 16 por la mañana les fué administrado el Sacramento de la Confirmación a 170 niños de ambos sexos de este pueblo y a algunos de los limitrofes, por dicho señor, actuando de padrinos los hermanos antes citados, habiéndose levantado dos hermosos arcos en el trayecto de la casa donde se hospedaba a la iglesia parroquial, siendo dignos de admirar los construidos por la Asociación de Hijas de María, bajo los cuales fueron a la iglesia parroquial Prelado y padrinos.

Antes de empezar la ceremonia nos explicó lo que significa este Sacramento. Por la tarde, a las cuatro, en medio de una salva de cohetes y vivas, se despidió de todo el vecindario, dando las gracias a nuestro párroco, a las dignas autoridades y a todos en general, por el gran entusiasmo y concurrencia habida en todos los actos celebrados, sin que haya habido que lamentar ningún incidente desagradable.

Enhorabuena a su querido padre don Mauro Meléndro y hermanos, por tener la satisfacción (a pesar de haberse en-

contrado en tan lejanas tierras) de poder convivir en su compañía algunos días, y que el Señor le lé salud muchos años para poder evangelizar a tantos chinitos que en aquellas tierras necesitan de su ayuda.

El Corresponsal.

Se celebra en Valencia un acto de propaganda contra el "cine" inmoral

VALENCIA.—Se ha celebrado en el teatro Principal un gran acto de propaganda contra el "cine" inmoral, organizado por la Juventud femenina de Acción Católica. La sala presentaba brillantísimo aspecto. Presidió el arzobispo, con representación de las cuatro ramas de la Acción Católica. El conde de Triguera disertó sobre el tema "El "cine" y la familia", hablando de la importancia del "cine" en las costumbres.

Afirmó que es el descubrimiento que mejor sintetiza el anhelo de vencer al tiempo y al espacio. Se ocupó de la influencia del "cine" en la humanidad, por la exaltación de cosas paganas y por la carencia de sentimientos morales y cristianos. Trató después de la lucha por la nacionalización de la industria del "cine" sonoro en diversos países y expone la actitud de la Iglesia ante este problema, haciendo resaltar la campaña moralizadora de Acción Católica.

Terminó diciendo que hay que luchar por el amor de Dios para salvar al alma y librar a la sociedad de los perniciosos efectos del "cine" inmoral. Fue muy aplaudido. Seguidamente habló el doctor Tusquets sobre "El "cine" y el niño". Se refirió a los daños que en la salud, equilibrio, psicología y moral del niño produce el "cine", que quebrantan profundamente sus reservas nerviosas. El "cine" es la imitación más perfecta de un sueño. Afirmó que, así como en los sueños las imágenes se graban profundamente porque no hay reflexión, también el "cine" se apodera del alma del niño, cuya atención queda atraída por el poder de las imágenes grotescas, inmora-les y dañosas. También fué muy aplaudido.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, sífilis, Vías Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Y por este tenor silencian otras partidas como el pago de los premios de constancia y mérito y aumento gradual de sueldo a cargo de las Comisiones gestoras provinciales, y que antes se pagaba puntualmente. La Federación Católica de Maestros ha hecho reiteradas gestiones para que cesen las anomalías y se reglamente por una ley el impuesto de Utilidades.

EL MAESTRO MARTIR

La noticia nos la dió la Prensa hace unos días y la ampliamos hoy con los detalles siguientes; Bárbaramente asesinado murió en el pueblo de Arenas (Málaga) el maestro de dicha población don Santiago Ortega Fúrido.

De momento un nuevo crimen de los muchos que en poco tiempo llevamos padecidos; pero después, conocidos antecedentes de la víctima, podemos, sin exageración alguna y con plena conciencia de la palabra, titular, como lo hacemos, el presente suelto.

Los móviles del crimen no han sido ni han podido ser otros que los inspirados por un odio sectario de la peor especie, cuyos antecedentes habría que buscar en la persecución pagana de los primeros tiempos del cristianismo. Recordamos por asociación de ideas el caso evocado magistralmente por el cardenal Wisemann, en "Fabiola", de aquel maestro Casiano asesinado por sus discípulos precisamente por profesar el cristianismo.

Don Santiago Ortega, cristiano fervoroso, apóstol por cristiano y por maestro, había dirigido la escuela de un pueblecito cercano al de su muerte, donde la fe y la vida cristiana florecen con un vigor que en los tiempos actuales hace pensar en un milagro de Dios. Ansiando el trabajo duro y la persecución, pidió el traslado al pueblo de Arenas, donde se le ofrecía un campo "inculto, lleno de asperezas de todo género.

Su labor, su vida, su ejemplo, fueron, sin duda, la más grande y viva reprensión para sus enemigos. No se resignaban éstos a la constante predicación que tan digno maestro ejercía. Y una mañana, cuando regresaba de la iglesia, dos jóvenes, traidoramente, le acometieron a tiros por la espalda; y ya derribado y mal herido, aún le remataron con un tiro

Estadística curiosa

Ministros y exministros de antes y de ahora

Son los ministros que el nuevo régimen lleva hechos, precisamente el mismo número que suman hoy, pues son setenta y cinco también, los supervivientes de la Monarquía, según puede verse en las siguientes relaciones de unos y otros: Señores: Abad Conde, Aizpún, Albornoz, Alcalá Zamora, Alvarez Valdés, Anguera de Sojo, Azaña, Bardají, Barnés (D.), Barnés (F.), Becerra, Benayas, Botella Asensi, Cantos, Carner, Casanueva, Casares Quiroga, Cid, Compagnys, Chapaprieta, Domingo, Dualde, Estadella, Feced, Franchy Roca, Gil Robles, Giral, Gómez Paratcha, Gordón Ordás, Guerra del Río, Hidalgo, Iranzo, Jabón, Jiménez Fernández, Lara, Largo Caballero, Le-rroux, Lucía, Madariaga, Martínez Barrio, Martínez y García Argüelles, Martínez de Velasco, Marraco, Masquelet, Maura (M.), Mole-ro, Nicolau d'Oliver, Orozco, Pablo Blanco (De), Palomo, Pareja Yébenes, Pi y Suñer, Pita Romero, Portela, Prieto (Ir-dalecio), Prieto Bancos, Rahola, Rico Abello, Río (Del), Rijos, (De los), Rocha, Royo Villanova, Salas, Salazar Añonso, Salmón, Samper, Sánchez Albornoz, Santaló, Usabiaga, Vaquero, Velayos, Villalobos, Vinales, Zavala y Zulueta. Total, 75. Ex ministros supervivientes de la Monarquía Anteriores a la Dictadura.— Señores Aizpuru, Alba, Alcalá Zamora, Alhucemas, Aparicio Argüelles, Armñán, Bergamín, Bertrán y Musitu, Burgos Mazo, Calderón, Cambó, Cañal, Carral, Cierva (I.), Cierva (J.), Coello de Portugal, Chapaprieta, Espada, Esteban Collantes, Eza, Fernández Prida, Garnica, Gimeno, Goicoechea, González Hontoria, Lema, Lizarraga, Luque, Matos, Muñoz Cobo, Ordóñez, Ortuño, Ossorio y Gallardo, Pedregal, Pérez Caballero, Piniés, Portela, Rivas, Rivera, Rodés, Rodríguez de Viguri, Roig y Bergadé, Romanones, Ruiz Valar'no, Sánchez de Toca, Silló, Suárez Inclán, Ventosa, Villalba, Wais y Xauen. De la Dictadura.— Señores Andés, Ardanaz, Aunós, Calvo Sotelo, Callejo, Castedó, Cornejo, García de los Reyes, Guadalupe, Martínez Anido, Ponte y Santa Clara de Avedillo. Posteriores a la Dictadura.— Señores Alba (duque de), Carvia, Estrada, Gascón y Marin, Guad-el-Jelú, Hoyos, Marzo, Maura (duque de), Montes Jovellar y Tormo. Total general, 75.

Billetes económicos de ferrocarril para el Congreso Nacional de la Propiedad Urbana

SE CELEBRARÁ EN MADRID LOS DIAS 20, 21 Y 22 DEL ACTUAL Todos los propietarios que deseen asistir, pueden disfrutar de importantes rebajas en el billete de ida y vuelta, valedero para regresar desde el 21, hasta el 1 de enero próximo. Pida informes y detalles en la Secretaría de la Defensa de la Propiedad Urbana, Plaza de León, 2, bajo, (de siete a ocho y media de la noche).

FRANCISCO ESPEJEL Almacén de Droguería

Ventas al detall; grandes existencias en droguería industrial en general. Ortopedia y Perfumería. COLON, 2 (junto al Círculo Mercantil)

OCULISTA YAGÜES GARCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

LA RINGONADA Carbones Minerales y Vegetales Especialidad en antracitas para calefacciones y carbones para brasero Plaza Mayor, 19, y Travesía de Hacienda GAUDENCIA MORATINOS

Para Navidades compre vinos y coñacs PEMARTIN

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

Visíten la extraordinaria LIQUIDACION que este año concede la Casa POLO a su distinguida clientela. Del 7 de Enero en adelante MAYOR 91 TELEFONO 5

# Informaciones diarias de mercados

## Otras noticias agrícolas y ganaderas

### Los mercados de ganados

MADRID.

Vacuno.—Cebones gallegos y asturianos, de 2,70 a 2,74.  
 Vacas de la tierra, de 2,65 a 2,72.  
 Toros, de 2,70 a 2,74.  
 Bueyes de labor, de 2,30 a 2,43.  
 Vacas gallegas y asturianas, de 2,42 a 2,52.  
 Promedio de precio, 2,66.  
 Ternera de Castilla de primera, de 4,52 a 4,96.  
 De segunda, de 3,91 a 4,35.  
 De la Montaña y asturiana de primera, de 3,78 a 4,13.  
 De segunda, de 3,34 a 3,69.  
 De Galicia de primera, de 3,26 a 3,48.  
 De segunda, de 2,91 a 3,13.  
 De la tierra, de 3,26 a 3,69.  
 Corderos.—Lechales de primera, de 2,80 a 2,90.  
 De segunda, de 2,40 a 2,50.  
 Corderos, a 3,50.  
 Carneros, a 3.  
 Ovejas, a 2,60.  
 Cerdos.—De Andalucía y Extremadura, a 2,26.  
 Murcianos, a 2,54.  
 Murcianos cruzados, a 2,54.

### Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Manilla). Valladolid.

### CHOCOLATE de calidad

pidia "SAN ANTOLIN"

CASA JULIAN DIEZ

### El mercado de Navidad

Todos estos días acuden a Palencia numerosos forasteros de la provincia para proveerse de artículos de Navidad en la Plaza de Abastos.  
 En hortalizas, hasta ahora escasea la lombarda, que se vende a buen precio.  
 Abundan las frutas propias del tiempo, sobre todo plátanos, granadas, naranjas y manzanas.  
 Los pescados varían de precio, según el temporal.  
 Ayer se cotizó la merluza a seis pesetas el kilo.  
 El próximo sábado es de esperar se vea muy concurrido el mercado de Abastos, especialmente en lo que se refiere a aves y hortalizas.

### CARBONEO DE ENCINAS

El día 27 del corriente, a las 12 de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de la fábrica que RESINAS ESPAÑOLAS, S. A., posee en Oña (Burgos), la subasta del carboneo de encinas del monte SAGREDO, con arreglo a la tasación y pliego de condiciones que están de manifiesto en dichas oficinas.

**José Villanueva Sagredo**  
 Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
 Valentín Calderón, 16  
 PALENCIA  
 Reanuda su consulta

### EL PROBLEMA CEREALISTA

## Paneras municipales reguladoras

El mercado sería libre, quedando los labradores representados por la comisión por ellos mismos nombrada, para el asunto de la contratación, por lo tanto sería a esta comisión a la que los compradores deberían dirigirse. Asimismo, los labradores que desearan vender lo comunicarían a la misma comisión, y ésta daría un resguardo al interesado que le daría preferencia para liquidar su grano.  
 No obstante ser el mercado libre, el señor ministro, conociendo las existencias de cada provincia, podría prohibir la salida de grano de las que apenas tuvieran para atender las necesidades interiores, además de la reserva que la correspondiera, hasta enlazar con la cosecha siguiente. Medida análoga tomarían los gobernadores dentro de sus respectivas provincias cuando vieran que en algunas regiones ocurría algo semejante.  
 Caso de necesitar hacer alguna importación, los labradores desearían que, o el mismo Estado se encargara de hacerla, o mejor que fueran los mismos agricultores organizados los que completaran la obra de regulación del mercado cerealista.  
 Convendría someter al mismo régimen de regulación a la cebada, no siendo necesario para los demás granos, porque al recolectarse en menor cantidad el mercado de los mismos quedaría automáticamente regulado al regular el mercado del trigo y de la cebada.  
 La creación de estas paneras puede interesar a todos. Al Estado, porque el problema del trigo es nacional, y de esta manera se solucionaría sin costar le un céntimo. A los Ayuntamientos, porque hacen un buen negocio haciéndose fácilmente dueños de un local que les produce una renta saneada. A los labradores, porque el problema cerealista es una pesadilla y su ruina, y en esta forma su problema más arduo, si ellos querían, quedaba resuelto; además, de que estas paneras podrían ser el principio y la base del verdadero crédito agrícola y de un cooperativismo que les es muy necesario.  
 Mi proyecto puede o no ser bien acogido, según la manera de apreciar los asuntos del agro pero después de fracasar todo lo hecho hasta la fecha, recomiendo se estudie, pues, como dije al principio, será conveniente cambiar de rumbo para solucionar este problema, que va cada día de mal en peor.  
 R. Velasco Valdeate

## EL DESIERTO ESPAÑOL

En España hay una extensión esteparia, una extensión desértica de 72.000 kilómetros cuadrados, o sea la que aproximadamente ocupan las provincias de Albacete, Alicante y Almería, Avila, Badajoz, Baleares y Barcelona. Estas estepas fueron un día tierras fértiles que rindieron abundantes cosechas. La causa principal del estado de infertilidad en que hoy se encuentran es la aplicación rutinaria de inadecuados procedimientos de cultivo. El proceso de esta lamentable realidad es el siguiente: cultivo irracional; disminución progresiva de la potencia fertilizante de las tierras simultáneamente de la densidad y abundancia de las cosechas; disminución, por consecuencia, del valor de las mismas e iniciación consiguiente del desequilibrio entre los gastos de cultivo y el valor de la producción; abandono total de la tierra a toda suerte de inclemencias, o sea la última fase de las zonas de cultivo en zonas esteparias.

Hasta que los labradores árabes, transformando en paraísos las regiones conquistadas de nuestra Patria, demostraron que la fertilidad de las tierras aumenta o disminuye según el mayor o menor arte del que las cultiva, el pensamiento de los teorizantes encarnó en las formas más pintorescas y extrañas. Las tierras eran buenas o malas, según su olor, color y sabor. A simple vista las conocía Columela, y por el sabor del agua filtrada en ellas las distinguía Demócrito. Buenas son las tierras, decía Abú Zacaria, si las larvas que en determinadas condiciones son bermejas, amarilla, oscuras o blancas, y

malas si el color de las larvas es negro, celeste o verde. Por el sabor las clasificaba Kutsami, el autor de la traducción árabe de la "Agricultura Nabhat" de los caldeos, y por el color Aben Hajaj, el de la "Suficiente".

Fundiendo en el crisol del surco estas y otras extrañas teorías, el hombre del campo pudo ver cómo al contacto de la realidad realista de la tierra, el dogmatismo, el placer inconmovible de aquellos valores ideales surgía deshecho o sustancialmente transformado del seno de la Naturaleza. Sometidos a esta intensa y constante labor de examen y depuración, las ideas más raras y las realidades más insospechadas, los modos de cultivar la tierra fueron perfeccionándose progresivamente, de tal suerte, que a las rutinas seculares, heterogéneas y dispersas sucedió el arte de la Agricultura, que es la concreción y la aplicación más adecuada de esos rutinarios experimentos, y al arte de la agricultura sucedió la ciencia de la agricultura, que es la aplicación racional del misterio, el fenómeno visto a la luz de la razón, el efecto estudiado hasta en los principios de la causa.

A partir de este momento, en que el estudio del gran problema de la tierra se inicia en el laboratorio del químico, comienza una nueva era agrícola. Una legión de sabios—Sansure, Tather, Presley, Senebrier, Ruckert, Ingenhous, Reichardt, Davy, Humboldt, Liebig, Schwefing, Deherain—estudian infatigablemente los fenómenos de la vida vegetal y al aquilatar, contrastándolo con la realidad, el valor de sus descubrimientos físico-químicos y bacteriológicos, van forjando sólidamente los nuevos dogmas de la agricultura.

Cuando la ciencia por medio de esta laboriosa sucesión de ensayos, de arte, incansable perfeccionamiento de teorías, logra fijar los elementos constitutivos del mundo vegetal y desentrañar el misterio de sus fenómenos vitales, el gran problema de la producción agrícola queda condensado en esta palabra: restitución.

Para lograr el aumento granario...

**RIOJA PATERNINA**  
 Marca de calidad  
 Depositario  
**ROMÁN ARRIBAS**  
 U. Román Baquerín  
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
 Mayor Pral., 28, entresuelo.

### Los mercados de vinos

VILLARROBLEDO

Las operaciones de vino de Mancha han llegado a la expresión más baja de las cotizaciones. Los tintos y claretes de esta comarca no los quieren, y los blancos tampoco se operan por estar llenos los exportadores. Se adquieren algunos a 1,45 y 1,50 pesetas sobre vagón, con tercio y a baja.

Lista de operaciones de alcoholes: Alcoholes destilados de vino puro a vapor, de 96,2 a 96,5, se están operando a 238 y 243 pesetas hectolitro, pago a sesenta días. Los de residuos o llamados de Holandas de orujo, de 65/90 grados, de 118 a 140 pesetas los 100 grados y hectolitro. Los rectificadas de vino, de 95,55 y 96,7, de 248 a 255 pesetas hectolitro, al pago de sesenta días fecha. Los de residuos vinicos, se pagan a igual precio, pues hay a estas fechas muy poco hecho.

Holandas puras de vino, a 137 y 140 pesetas los 100 grados y hectolitro.  
 A consecuencia del poco consumo de bebidas alcohólicas, hay en general poco tiro de vinos y alcoholes. Como es natural, los precios tienden a la baja, lo que está ocurriendo en las provincias de Albacete, Alicante y Cataluña completa.

Los precios de las demás regiones se cotizan igual que el mes anterior. Los que tratan y median cometen imprudencias, pues no hay seguridad en las cotizaciones.

**José M.ª Menéndez Hevia**  
 Perito agrícola del Estado  
 Representante del Nitrato de Cal IG.  
**CEREALES Y SACOS DE YUTE**  
 Claudio Moyano, 22.—Teléfono 2.822.—VALLADOLID

### Los mercados de la región

**NAVA DEL REY (Valladolid)**  
 Cebada: No está tan firme, queda por la mala situación del mercado triguero. Operase el mercado de trigo. Operase a 33,50 pesetas los 100 kilos.  
 Avena: Algo más flojo también. Se opera a 32,50 pesetas los 100 kilos.  
 Algarrobas: Es escasa la oferta y poco activa la demanda; se colocan a la paridad de 38,50 pesetas los 100 kilos.  
 Vinos: Entrada nula. Las últimas operaciones se realizaron a 37 y 37,50 pesetas los 100 litros.  
 Guisantes: Acuden pocas partidas al mercado, y se ceden a la paridad de 15,50 pesetas los 100 kilos.  
 Harinas: Mercado absolutamente paralizado.  
**CASTRONUNO (Valladolid)**  
 Cotizaciones del mercado: Centeno, 56 reales fanega. Cebada, 44. Algarrobas, 64. Yeros, 62. Lentejas, 105. Avena, 30. Garbanzos superiores, 200. Idem regulares, 160. Patatas arroba, 10. Vino blanco, 32. Idem tinto, 24.  
**PAMPLIEGA (Burgos)**  
 Trigo álaga, 74 reales fanega. Idem rojo, 67. Centeno, 50. Cebada, 41. Algarrobas, 64. Mueles, 54. Yeros, 65. Avena, 29. Harina de primera, 25 reales arroba. Idem de segunda, 23. Idem de tercera, 16. Salvado, 40 reales fanega. Patatas, 12 reales arroba.

**Antonio Bujedo Villagrás**  
 Aparato Digestivo  
 Valentín Calderón, n.º 7, 2.º  
 DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

## La juventud agraria católica

Feliz idea la de los organizadores del primer Congreso nacional de la Juventud Agraria Católica francesa, al escoger para su celebración la histórica capital de la Tureña.  
 Los 2.800 jóvenes campesinos que como delegados de las 830 secciones y 80 federaciones que el esfuerzo de la J. A. C. ha hecho germinar en el suelo francés en el corto período de cinco años, no podían hallar un lugar más evocador que el de la vieja ciudad de Tours. Allí, junto al sarcófago que guarda los huesos venerandos del apóstol de los campesinos, San Martín, podrían templar las fuerzas del espíritu, aumentar sus ansias de conquista, ígarse con lazos de amistad indisolubles.  
 Y por eso se abrió y se clausuró el Congreso con sendas funciones religiosas en la basílica que custodia la tumba del taumaturgo de las Galias. Y llenó las naves una juventud nueva para la que no eran enigmáticas las ceremonias sagradas que acudia en masa a recibir al Señor, que juntaba sus plegarias y sus cantos en una sola aspiración común, con un abrazo de fraternidad en la lucha.  
 Tal importancia se dió por los directivos de la J. A. C. a la parte religiosa que, en la misma basílica, la mañana de la inauguración, se debatía el primer tema del Congreso: "La vida espiritual del jacista". Ella es la base sobre que descansa la J. A. C. y por ende era de capital trascendencia el asegurar la bien. Y a ello se aplicaron estos muchachos del agro francés que dan, con maravillosa intuición, el primer puesto al cultivo del espíritu. Están persuadidos que su apostolado en tanto será fecundo en cuanto

su norma de vida más se ajuste a la que nos ha trazado Jesucristo.  
 Y se vinieron a conclusiones magníficas que quizás desconcierten a los que sobre todo ponen el éxito de las empresas en el esfuerzo humano: Ejercicios en completo retiro, estudio y meditación del Evangelio, retiros mensuales. Hemos jurado, decían, dar a conocer a Jesucristo a nuestros hermanos los campesinos franceses, y para ello no hay otro remedio que imitarle, practicar sus enseñanzas. La vida del jacista ha de ser el comentario perpetuo de su doctrina.  
 Otra sesión memorable del Congreso fué la tenida en la granja de Parçay-mélay en los alrededores de Tours. La J. A. C. no se ocupa exclusivamente de mantener el espíritu cristiano. El jacista además de católico es agricultor y no olvida esta parte importante de su fisonomía. Y al aire libre, junto a los haces de trigo recién segado, fueron exponiendo aquellos genuinos trabajadores del campo los esfuerzos por ellos realizados para promover los estudios agrícolas, para mejorar las condiciones de trabajo, para difundir los conocimientos técnicos y organizar sociedades agrarias.  
 No menos provechosa resultó para los congresistas la visita, mejor diríamos, la peregrinación o romería, a los restos de la Abadía de Marmoutiers, donde todavía parece vivir, aun que destronado y mudo, el genio de las antiguas edades. Allí, en una celda de madera rodeada de un diminuto jardín, planeaba el santo turonense sus audaces expediciones por la Tureña, el Anjou, París, Chartres, Venne. De allí emanaba la ac-

tividad apostólica que hacía nacer, junto a los cultivos o en las granjas de los grandes propietarios, las parroquias rurales que fueron uno de los elementos que más contribuyó a la formación agrícola del pueblo.  
 Como remate del primer Congreso de la J. A. C. el gran acto de clausura celebrado a campo abierto, en un anfiteatro natural donde el entusiasmo y fervor de los jóvenes próximos a partir, podía explayarse a sus anchas. ¡Con qué insólita armonía resonaron sus voces en los discursos y vitores de despedida! Con el lenguaje claro sin remilgos, propio de los hijos del campo, expusieron varios dirigentes sus nobles aspiraciones de reconstrucción social, de armonizar sus actividades para lograr el gran ideal que se han propuesto: cristianizar al agricultor, mejorar las costumbres, las instituciones, la nación.  
 Se separan después de tres días de fecunda labor.  
 La amistad honda, como federada en Cristo, que ya les unía, sería el secreto de su acción futura.  
 SEKUN

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**ARRIENDO DE PASTOS.** Se arriendan los de la dehesa de Valverde (Baltanás), en una extensión de unas 1.400 obradas, bien en su totalidad o por parcelas. Para informes, Gonzalo Mercado, en Burgos, calle del Arco del Pilar, número 9.  
**AUTOMOVILES OCASION.** precios de GÁNGA, de las marcas siguientes, se liquidan, por balance, hasta fin de año: Oakland, Citroen, Peugeot, Fiat, Chevrolet, Oismobil, Berliet, Amilcar. Camiones Ford, chasis largo y corto, carrozados. Agencia CHEVROLET. Puertas, Palencia.  
**SE TRASPASA** taller de carpentería y herrería, con buenos locales. Informes: Máximo Martín. Fuentes de Nava.  
**SE VENDE** novilla holandesa, con su ternera, recién parida, dando 25 cuartillos de leche; para tratar, José Manr'que, en Boadilla del Camino.

**RADIO-RECEPTORES**  
 a toda prueba y toda garantía. Las mejores marcas a los mejores precios. Demostraciones.  
**ALMACENES DE MAQUINARIA**  
**FELICIANO ORTEGA**  
 PALENCIA  
 SE VENDE remolacha forrajera. En Pifa de Campos. Hilarío Sobrino.  
**¡COTAS!** Véndense dos trajes nuevos de militar. Buena ocasión. Informes en EL DIA.  
 Buena cosecha has tenido, mi querido labrador—todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.  
 Más para tu buen provecho y que gastes con postín no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín.  
 Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys.  
 Mayor, 78 y 86

**GUARDA DE GANADO.** Se necesita con un ayudante para el ganado mayor de Fuentes de Nava (Palencia). Percibirá 1.000 pesetas anuales de los fondos municipales, y la cantidad fijada por la Comisión de labradores. Las solicitudes al Presidente de referida Sociedad, hasta el 25 del actual.  
**CASA, SE VENDE** en el mejor barrio de Valladolid, de planta baja y principal, de nueva construcción, con un principal libre. Para informes, Almacenes Garay, Miguel Iscar, 19, Valladolid.  
**SE VENDE** una novilla de primera cría, raza holandesa; para tratar, en Ab'a de las Torres, con Martín Barón.  
**VENDESE**, por sobrante de ganado, una mula de 10 años, ocho dedos, a prueba. Santiago García, en Villaubrales.  
**SE VENDE** máquina segadora, marca "Cormick"; un carro, todo sem' nuevo; un par de mulas 13 años, de uno a dos dedos. Dirigirse a Herederos de Lorenzo Gregorio, Quintanilla de Onsoña.

**Banco HERRERO**  
 OVIEDO  
 PALENCIA  
 CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
 Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.  
**Sucursales**  
 Arriondas, Astorga, Benevente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luanca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.  
 Cuentas corrientes con interés.  
 Caja de Ahorros: 3 por ciento.  
 Compraventa de toda clase de valores.

## El presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, facilita una nota sosteniendo el criterio de que la prórroga no corresponde al Gobierno

Don Abilio Calderón facilitó esta tarde la siguiente nota: "Informe del presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Calderón: "El Gobierno tiene facultades para prorrogar el presupuesto dando cuenta a las Cortes? La Constitución de 9 de diciembre de 1931, ha variado fundamentalmente el sistema que regía en la de 1876. El artículo 110 de la Constitución vigente dice que "el presupuesto general será ejecutivo por el solo voto de las Cortes, y no requerirá para su vigencia la promulgación del Jefe del Estado".

De conformidad con el mismo, la Cámara aprobó su Reglamento, y en el artículo 35 dice que "incumbe privativamente al presidente de las Cortes, con arreglo al artículo 110 de la Constitución, promulgar y publicar, una vez aprobado, el presupuesto general del Estado".

Los presidentes de las Cortes, señores Besteiro y Alba, han promulgado los presupuestos en la forma siguiente: "En representación de las Cortes Constituyentes, mando a todos los ciudadanos que coadyuvan al cumplimiento de esta ley así como a todos los Tribunales y autoridades que la hagan cumplir". Y en forma idéntica, lo hizo el señor Alba en las Cortes que preside.

La vigencia del presupuesto

El artículo 107 de la Constitución dice: "La vigencia del presupuesto será de un año. Si no pudiera ser votado antes del

primer día del año económico siguiente, se prorrogará por trimestres la vigencia del último presupuesto, sin que estas prórogas puedan exceder de cuatro". El artículo 62, apartado segundo, de la Constitución dice que "la Comisión permanente de las Cortes entenderá (apartado segundo) de los casos a que se refiere el artículo 80 de esta Constitución relativos a los decretos-leyes. Y el artículo 80 de la Constitución dice que "cuando se halle reunido el Congreso, el presidente, a propuesta y por acuerdo unánime del Gobierno, y con la aprobación de los dos tercios de la Diputación permanente, podrá entender por decreto sobre materias reservadas a la competencia de las Cortes en los casos excepcionales que requieran urgente decisión o cuando lo demande la defensa de la República".

Queda demostrado que es facultad ejecutiva de las Cortes, y no requerirá para su vigencia la promulgación del Jefe del Estado, la aprobación del presupuesto y, asimismo, está establecido preceptivamente que al presidente de las Cortes corresponde exclusivamente la promulgación del presupuesto general del Estado.

Estando suspendidas las sesiones por decreto, deberá pasar a conocimiento de la Diputación permanente, cumpliéndose el artículo 80 de la Constitución, la que tendrá que prorrogar por un trimestre el pre-

supuesto de ejercicios anteriores, por no haber sido aprobado el proyecto para 1936 presentado a las Cortes.

Con arreglo a la Constitución y al Reglamento de la Cámara, la promulgación corresponde al presidente de las Cortes. La circunstancia de haberse promulgado las prórogas del primer trimestre de 1934 y primero y segundo trimestres de 1935, después de haber sido aprobadas por las Cortes, con la firma de S. E. el Presidente de la República, ha podido inducir a error, por que es evidente que con arreglo a la Constitución y al Reglamento de la Cámara, no se necesita cumplir este trámite y debieron ser promulgadas directamente por el presidente de las Cortes.

Las prórogas antes indicadas habían sido aprobadas por las Cortes, por lo que se deduce que al no estar reunidas éstas, han de serlo por la Diputación permanente, que es quien las sustituye en sus funciones. Ni la Constitución ni el Reglamento autorizan al Gobierno a hacer prórogas del presupuesto sin que éste haya sido sometido a la deliberación y aprobación de las Cortes, y si no lo hace se colocaría al margen de lo que son sus propias atribuciones, y mucho más si al prorrogar el presupuesto introdujese modificaciones en las cifras del anterior presupuesto que se proroga, adoptando un sistema en contra de la Constitución, que sólo pudo ser usado por la Dictadura."

## De la guerra italoetíope

## En la batalla del Taccazé, que duró tres días, resultaron 272 italianos y 500 abisinios muertos

### La actitud de Francia e Inglaterra en la Sociedad de Naciones

#### NOTICIAS OFICIALES

ROMA.—Un comunicado oficial hecho público ayer dice que 272 "askaris" e italianos y más de 500 etíopes han resultado muertos en la batalla entablada cerca del río Taccazé, que ha durado tres días.

#### INFORMES ETÍOPIES

ADDIS ABEBA.—Según informes procedentes de fuentes privadas, el número de bajas en la batalla librada en las proximidades del río Taccazé son más de 500 en cada uno de ambos ejércitos, aunque las fuerzas italianas acusan más pérdidas, incluso un número extraordinario de soldados y oficiales blancos.

En los círculos oficiales no se divulgan estos detalles, pues se alega que los informes hasta ahora recibidos no son completos.

#### UN ATAQUE EN EL SUR

HARRAR.—Se informa que el "ras" Nassibu ha salido de Jijiga con dirección al frente sur, con el fin de realizar un potente avance aprovechando la circunstancia de que se han retirado recientemente algunas de las fuerzas italianas.

#### LA ACTITUD DE FRANCIA E INGLATERRA, EN GINEBRA

PARIS.—El enviado de la Agencia Havas, en Ginebra, dice que los representantes de Francia e Inglaterra, en el Consejo, no podrán hacer más que comunicarse a sus colegas las razones de oportunidad que empujaron a los señores Laval y Hoare a establecer proposiciones de paz concretas, cumpliendo el mandato recibido de la Conferencia de los Estados miembros.

Parece que en la nota abisinia entregada esta mañana en la Secretaría general, el Negus explica que no enviará una respuesta definitiva hasta después que la Sociedad de Naciones se haya pronunciado sobre las proposiciones. Estas son obra de un ministro francés y otro inglés. Ahora bien, Abisinia dirigió un recurso a la Sociedad de Naciones, y es de la Sociedad de Naciones entera de la que Abisinia espera una decisión.

Por su parte, la diplomacia italiana teme que, al aceptar los principios del plan antes de que la Sociedad de Naciones se haya pronunciado, quede en imposibilidad de mejorar en el curso de las negociaciones las modalidades de las proposiciones. "Por tanto, ni Abisinia ni

Italia que, por otra parte, no está representada en la sesión del Consejo, darán a conocer esta tarde si aceptan o no negociar sobre la base del plan Laval-Hoare.

Particularmente, los italianos tienen la intención de hacer de Axum, ciudad santa copita, una especie de Ciudad vaticana, para no perder las simpatías de los sacerdotes italianos. Parece que también reclamarían el control de la Policía del puerto de Assab si éste fuera concedido a Abisinia.

#### IMPRESION PESIMISTA

GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió en sesión pública y escuchó a los señores Eden y Laval. Después se declaró que el proyecto franco inglés de paz está virtualmente muerto; pero, sin embargo, se hizo resaltar que el Consejo continuará los esfuerzos de conciliación si la Sociedad de Naciones no acepta el citado proyecto.

#### LA NOTA DEL NEGUS

PARIS.—Parece que en la nota abisinia, entregada en la Secretaría, el Negus explica que no enviará una respuesta definitiva hasta después que la Sociedad de Naciones se haya pronunciado sobre las proposiciones, pues Abisinia dirigió un recurso a la Sociedad de Naciones, y es de la Sociedad de Naciones entera de la que Abisinia espera una decisión y no de un ministro inglés y de otro francés.

#### LOS ITALIANOS ENTREGAN SUS ANILLOS DE BODA

ROMA.—Italia ha celebrado el 31.º día del "sitio económico" con la solemne entrega de los anillos nupciales a la Patria ante el monumento a los muertos en la Gran Guerra. La reina hizo entrega de su anillo y pronunció un sencillo discurso. Desde primeras horas del día una muchedumbre considerable se agolpó en la plaza de venecia. La ciudad amaneció engalanada.

Dos "bersaglieri" dan guardia ante la tumba del soldado desconocido. Veinte jóvenes, vestidos de azul oscuro, forman bajo la estatua que preside el monumento y sostienen bandejas con los anillos de acero pulido destinados a reemplazar a los de oro donados a la Patria. Los anillos llevan una inscripción que dice: "Oro para la Patria, 18-12-XIV".

#### NOTAS DE HACIENDA

Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los diferentes libramientos de personal de los distintos departamentos.

#### Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL  
"Para hoy, a las siete y media y diez y media, estreno de la película hablada en español "Ojos carinosos".  
SALON NOVEDADES  
Hoy, en vista del éxito obtenido por esta cinta, se proyectará por última vez la gran producción española que lleva por título "Don Quintín el amarillo".  
CINEMA ESPAÑA  
Sesión continua, con la película "La isla de ensueños".  
EL BACALAO  
Langa y Escocia Rokall  
son las mejores calidades reconocidas en este artículo  
La Casa Román Arribas  
dispone siempre de estas clases; es su especialidad  
LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA  
Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar  
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS.—D. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

## Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de imposición del solideo cardenalicio al Nuncio de Su Santidad Mons. Tedeschini

El jefe del Gobierno se propone entrevistarse esta tarde con el presidente del Congreso, D. Santiago Alba, para cambiar impresiones sobre determinadas incidencias parlamentarias

## HASTA EL MEDIODIA DE HOY NO HABIA SIDO ULTIMADA LA COMBINACION DE GOBERNADORES

NOMBRAMIENTOS  
Han sido firmados los siguientes nombramientos de altos cargos:

Subsecretario de la Presidencia, don Miguel Cámara, diputado por Alicante y ex secretario particular del señor Lerroux.

De Obras Públicas, don Federico Fernández Castillejos, progesista.

De Comunicaciones, don Daniel Mondéjar, agrario.

De Industria, don Carlos Badiá, regionalista.

De Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, radical hasta ahora.

De Guerra, general don Toribio Martínez Cabrera, que fue destituido por el señor Gil Robles del cargo de director de la Escuela Superior de Guerra.

De Trabajo, don Alfonso Muñoz de Diego, melquiadista.

De Sanidad, don Vicente Alvarez Villamil, melquiadista y hermano del alcalde de Madrid.

Director general de la Marina civil, don José Ruiz Pérez Aguila, chapaprietista.

De Primera Enseñanza, don José López Varela, radical hasta ahora.

De Seguridad, don Vicente Santiago.

De Justicia, don Isidoro Millán, melquiadista.

Gobernador general de Cataluña, don Félix Escala.

Delegado especial de Trabajo en la Generalidad de Cataluña, don Luis Valery, secretario particular del señor Rahola.

Comisario general de Enseñanza en Cataluña, señor Prieto Bancos, melquiadista.

#### NOTA DEL SEÑOR CAMBO

MADRID.—El señor Cambó ha facilitado una nota, en la que se muestra sorprendido por las manifestaciones del señor Gil Robles, que le atribuyen el propósito de apartar del Gobierno a la C. E. D. A., y dice que guardará al señor Gil Robles todas las consideraciones que merece, porque está dispuesto a evitar dificultades de arreglo y coincidencias que puedan reclamar el interés público y los altos deales que les son comunes. Afirma que el señor Gil Robles fué quien provocó la crisis última, y le anunció dos días antes sus propósitos de hacerlo. En cuanto a la formación del Gobierno por el señor Portela, su actitud ha sido clara, y el señor Gil Robles no tiene derecho a dudar de la veracidad de sus palabras. La injusticia del señor Gil Robles al achacar su actuación a móviles mezquinos, le duele más por venir de quien, como el jefe de la Ceda, ha sido también víctima de injusticias idénticas cuando se inspiraba en el cumplimiento del deber.

#### LO QUE DICE ROYO VILLANOVA

MADRID.—El exministro señor Royo Villanova ha confirmado su baja en el partido agrario.

—¿Y a qué partido se afiliará usted?

—¡Ah!, no, yo recobro mi libertad absoluta para seguir combatiendo al Estatuto de Cataluña.

Me presentaré a elecciones de diputados por Valladolid. Desde luego, yo saldré diputado—si salgo—por Castilla.

#### PREIETO EN MADRID

MADRID.—Se sabe que a las reuniones que el Comité nacional del partido socialista ha celebrado durante los últimos días ha asistido don Indalecio Prieto y una vez terminadas las deliberaciones ha regresado a París.

Aunque el señor Largo Caballero ha dimitido la presidencia del partido socialista, continuará en dicho pueblo hasta que la dimisión sea aceptada por el Comité.

Este ha acordado suspender la publicación de las dos revistas semanales del partido.

#### LA ENTREGA DEL SOLIDEO CARDENALICIO AL NUNICIO

MADRID.—Esta mañana se celebró en la Nunciatura el acto de la entrega del solideo cardenalicio al Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschini.

A esta ceremonia asistieron el conde Máximo Alucci, guardia noble italiano, en representación de Su Santidad; los embajadores de Alemania y Argentina, los Obispos de Madrid-Alcalá y de Orihuela, el ministro de Rumania, representantes del Tribunal de la Rota y del Cabildo Catedral general.

También asistieron Caballeros pontificios, el director de "El Debate" y otras distinguidas personalidades.

El conde Alucci pronunció un gran discurso, dando cuenta del acuerdo tomado por el Consis-

torio, en virtud del cual se nombra Cardenal a monseñor Tedeschini.

#### LOS DIRECTORES DE PERIODICOS CON EL SEÑOR PORTELA

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Portela, ha reunido a los directores de periódicos madrileños, a quienes ha expresado su propósito de levantar en plazo breve, la censura; pero les rogaba que procedan con moderación en sus campañas.

Después, conferenció con los señores Rahola y Cambó. Este dijo a los periodistas que había tratado de asuntos de Cataluña y del Gobierno; pero carecían de interés.

#### LARGO CABALLERO DIMITIÓ

MADRID.—El comité nacional del partido socialista ha celebrado una reunión, en la que aprobó, por mayoría, una proposición del señor Prieto encaminada a unificar los distintos criterios existentes en el socialismo español.

Después de aprobada la proposición, el señor Largo Caballero dimitió la presidencia del partido socialista.

El criterio del señor Prieto tiende a establecer coaliciones electorales con los partidos republicanos de izquierda a base de "compromisos de gobierno" para cuando las izquierdas ocupen el Poder, y el señor Largo Caballero opina que la coalición debe hacerse extensiva a los partidos que están a la izquierda del socialismo.

El señor Largo Caballero conserva el cargo de secretario de la Unión general de Trabajadores.

#### VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—Esta mañana visitó al ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, el encargado de Negocios de Portugal, una comisión de naranjeros y el diputado a Cortes señor Taboada.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El jefe del Gobierno dijo a los periodistas esta mañana, que esta tarde, a las seis, hablaría con el presidente de las Cortes para discutir sobre determinadas incidencias parlamentarias.

Añadió que no había podido asistir a la toma de posesión del nuevo director general, señor Santiago, por sus muchas ocupaciones, y que lo sentía, porque es acreedor a mis más grandes elogios.

Dijo que también lo sentía por no dedicar unas frases de cariño y elogio a la labor de la Policía española.

Expresó a los informadores que, desde luego, a los policías que han intervenido en la captura de los maleantes del último atraco, les recompensaría.

A preguntas de los periodistas sobre si le habían pedido el rápido funcionamiento de las sociedades de las Casas del Pueblo, el señor Portela se limitó a decir que no solamente esas, sino todas podían funcionar.

#### NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRESA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

#### Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

torio, en virtud del cual se nombra Cardenal a monseñor Tedeschini.

El Nuncio de Su Santidad pronunció un discurso de contestación al señor Alucci, manifestando que esto era una prueba de confianza del Consistorio hacia él y de la Santa Sede, que sigue honrándole, a pesar de que se considera con menos méritos para tan relevantes cargos.

Exalta la nobleza de su país. Habla de errores y dolores de España y terminó su brillante discurso elevando su gratitud al Santo Padre y al conde Alucci, representante de Su Santidad en esta importante ceremonia.

El muy ilustre señor Crespi, seguidamente leyó el acuerdo por el cual el Consistorio crea Cardenal al Arzobispo de Lepanto.

Monseñor Tedeschini, al terminar el acto, recibió numerosas felicitaciones.

Los discursos, tanto como el acuerdo, se expresan en el idioma italiano.

#### TOMA DE POSESION DEL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

MADRID.—Esta mañana, en el ministerio de Obras Públicas, tomó posesión del cargo de subsecretario el señor Fernández Castillejo.

A este acto asistió el ministro y el subsecretario de Comunicaciones.

El señor del Río manifestó a los concurrentes que, por razones especiales, no habían podido asistir los señores Lucía y Boch Marin.

#### SE POSESIONA EL SUBSECRETARIO DE SANIDAD

MADRID.—También se celebró esta mañana, en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, el acto de toma de posesión del nuevo subsecretario de Sanidad, señor Alvarez Rodríguez Villamil.

El subsecretario saliente, señor Bermejillo, en un excelente discurso, puso de relieve la labor realizada al frente de su despacho y elogió la figura culta e inteligente del señor Villamil.

Este prometió seguir la obra del señor Bermejillo y de solucionar los asuntos pendientes.

Asistió todo el personal del Ministerio.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El jefe del Gobierno dijo a los periodistas esta mañana, que esta tarde, a las seis, hablaría con el presidente de las Cortes para discutir sobre determinadas incidencias parlamentarias.

Añadió que no había podido asistir a la toma de posesión del nuevo director general, señor Santiago, por sus muchas ocupaciones, y que lo sentía, porque es acreedor a mis más grandes elogios.

Dijo que también lo sentía por no dedicar unas frases de cariño y elogio a la labor de la Policía española.

Expresó a los informadores que, desde luego, a los policías que han intervenido en la captura de los maleantes del último atraco, les recompensaría.

A preguntas de los periodistas sobre si le habían pedido el rápido funcionamiento de las sociedades de las Casas del Pueblo, el señor Portela se limitó a decir que no solamente esas, sino todas podían funcionar.

#### NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRESA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

#### Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

sin perjuicio de que en una extralimitación que se registre, intervengan los Tribunales de Justicia.

Por último, comunicó a los representantes de la Prensa que había trabajado mucho en la jornada de hoy y que no había terminado aún la lista de gobernadores, por los múltiples asuntos que tenía que atender.

#### EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

MADRID.—Esta mañana tomó posesión, sin ningún ceremonial, el subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal. La tomó de manos del saliente.

#### EN COMUNICACIONES

MADRID.—También tomó posesión de la subsecretaría de este Departamento, el señor Mondéjar.

En el acto de la toma de posesión hablaron los señores Mondéjar, Montes y don Ciriaco del Río.

#### EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

MADRID.—A las doce tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo director general de Seguridad, don Vicente Santago.

Al acto asistió el general Cabanellas, en representación del señor Portela Valladares gobernador civil de Madrid y el director saliente señor Garduqui.

Se pronunciaron varios discursos de elogio para el señor Santiago.

#### EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

MADRID.—De manos del secretario saliente, señor Ayast tomó posesión esta mañana en el ministerio de Trabajo, el señor Muñoz de Diego.

El señor Ayast pronunció un discurso ensalzando la labor del señor Salmón.

El nuevo subsecretario prometió seguir la línea de conducta marcada por el señor Ayast.

#### EN JUSTICIA

El nuevo subsecretario de Justicia, don Isidoro Millán, tomó posesión de su cargo esta mañana.

#### DE GUERRA

MADRID.—En la "Gaceta" se inserta hoy una orden por la que se autoriza al general Fanjul, jefe de la Brigada de San Pedro, a imponer el capelo cardenalicio a los 16 nuevos cardenales.

Esta ceremonia se celebró por primera vez en la nave central de la Basílica de San Pedro.

Asistieron numerosos obispos, arzobispos, nobleza diplomática y otras altas autoridades.

#### MAS DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden sobre destinos en la Guardia civil.

En ella figura el traslado a la Comandancia de Pontevedra del teniente coronel de la de Palencia don Florentino González, y el de aquella Comandancia don Antonº Carballo, a la nuestra.

#### ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE A. P. EN LA CORUÑA

LA CORUÑA.—En los locales de Acción Popular se ha celebrado una Asamblea extraordinaria con asistencia de numerosos afiliados. El diputado señor Gil Brandón explicó la tramitación de la crisis, y dijo que Acción Popular ha sido víctima de una traición vulgar; pero ha vuelto a brillar la luz de la verdad en el partido. Añadió que la C. E. D. A. está tan unida a su jefe que no necesita celebrar reuniones para ponerse de acuerdo con él. Reinó enorme entusiasmo.

#### ENTUSIASMO PARA EL MITIN DE GIL ROBLES

CACERES.—Continúan los preparativos para el acto que Acción Popular celebrará el domingo próximo en dos teatros. Se han agotado las invitaciones para el banquete, que será el más concurrido de los celebrados hasta ahora en esta capital. Se prepara grandioso recibimiento al señor Gil Robles.